
 

 

 

 

 

 

 

 . النهائية للاختبارات الأسئلة وطريقة لنماذج الدكتور عرض / 1
ائح المعادلات  بان أوضح  / 2  .. الأرقام تتغي   أو نفسها تكون أن ممكن بالشر
   الاله باستخدام سمح / 3

 
 .. ) منها نوع أي ( والمنهج الاختبارات ف

4 /   
 
يحة )  ف ة (  6الشر  )ج( وليس )د( الصحيح الجواب بالمباشر

ح / 5    .. المسائل لبعض شي    ع حشر  شر

 

   المعادلات 
ة ذكرت الت   -: بالمباشر

 
 العلاقة نفإ الحالة هذه ففي B= { k , f , r } والمجموعة A= { 8 , 15 , 90 } المجموعة كانت إذا /1

 : التالية الأشكال من أي تأخذ من المجموعتين كل بين

 

 A⊂  B  /د                     B   ⊂A ِج/                         B ≡A ب/                     A = Bأ/ 

 

 : تساوي A U B فإن B={2 , 4 , 11 } و A={ 4 , 6 , 9 15} كان إذا 2/ 

 

 Q د {15 . 11 .2 }                /ج {4}             /ب            { 15. 11. 9 . 6 . 4 . 2 } أ/

 

 

 : تساوي A − B فإن B={2 , 4 , 5 , 7 } و A={ 4 , 7 , 9 , 11} كان إذا 3 /

  }4  .7 {د         }4 { .ج            }9  .11{/  ب                }5  .7  {أ/       

 
 A فإن A= { -3 , -2 , -1 } و U={ -3 , -2 , -1 , 0 , 1 , 2 , 3 } الكلية المجموعة كانت إذا  /4

 : تساوي

   }0  ,1  ,2  ,3 { /د           }-1   ,-2  ,-3  ,0  { ج                Q /ب            }1,2,3 { أ/

 
= الكلية المجموعة كانت إذا /5  ِ { 1 , 2 , 3 , x , y } و B= { 3 , 4 , 5 , x , w } الكلية والمجموعة  

    U= { 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , w , x , y , Z } فإن A U B  : 

 

  } w , x , y,  5,  4,  3,  2,  1 {د/         }w , y , z,  5,  4,  2,  1 { /ج            / Q ب          }Z{أ/ 

 



 

 

 

 تساوي : B-Aفإن  B[ =  (3 , 2-و   =A[  1,4] كانت الفترات  إذا 6/

 [ 3,  4د/ ]                     [ 2- , 1ج/ ) [                   2-,4[             ب/ ] 3 , 1  )أ/ 

 

 : تساوي المجموعات مجموعة فإن S={ 2 , 5 , 8 } المجموعة كانت إذا  /7

  P(s) = {{ 2 } , { 5 } , { 8 } } أ/ 
  = P(s) { { 8 , 5 } , { 8 , 2 } , { 5 , 2 }}  ب/
   P(s) =   {{ 2 } , { 5 } , { 8 } , { 2 , 5 } { 2 , 8 } , { 5 , 8 } }  ج/
 Q},  8,  5,  2, { }  8,  5} , {  8,  2}  , {  5,  2{ , }  8} , {  5} , {  2{{    =  P(s) { {  د/
 

 

انات  الاقي 
 

 : يساوي h(x) × f(x) فإن  h(x) = 2x2 + 3x و F(x) = x3 + 5x – 8 كانت إذا /8

 x24 – 2x – 3x10 أ/
 2x – 2x10+  4x3 – 5x  +24ب/ 
 x24 - 2x – 2x10 - 3x3+  4x2 ج/
 x24 -2x -3x10+ 4x3+  5x2 د/ 
 

 

  :يساوي h ÷ (x)f(x) فإن   = 2xh(x) - 4  و 2x3 - 4xF(x)  +5  كانت إذا /9

 x-1  /د                  2X  +1 ج/                  +1xب/               2x-1 أ/ 

 

كانت    إذا /10
−𝒙𝟐+𝟏

𝒙−𝟗
  = = F{x) هو الاقتران هذا مجال فإن : 

 

   R /  }-3  ,3 {د/       R /( -3  ,3) ج/               R /[ -3  ,3ب/ ]                  R أ/ 

 

   كانت إذا /11
𝒙

𝟑𝒙+𝟐
  =F(s)   و

𝟓𝒙+𝟐

𝟐𝒙−𝟐
   h(x)  +F(s) : يساوي 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

2 



 

 

 

  :يساوي x فإن 1x+3  =243 المعادلة كانت إذا /12

  4 /د                      3 ج/                       2 /ب                           1/ أ

 

 

𝒆√   أن أبسط صورة يمكن أن يكتب عليها المقادر   /13
𝟏𝟎
   . √𝒆   

𝟒
 .6e 

 √𝒆
𝟏𝟎
 .10e 

 3د/                       2ج/                       1ب/                    0أ/ 

 

  :فإن x 2+  2X– 3  =0 المعادلة كانت إذا /14

 لا يوجد حل للمسألة /د     2x,3-=  1x  =1 ج/         x3=  1x,2  =-1 ب/           x0=  1x,2  =-1 أ/ 

 

 : التالي النظام كان إذا /15
2x + 3y = 7 (1) 
3x + 2y = 8 (2) 

 

 : يساوي النظام حل فإن

       = y = 2x,1د/                = y = ,1-x-2ج/               = y = 2x,-2ب/            = y = 1x,2أ/ 

 

 : هي ةللمتباين الحل مجموعة فإن x2 -5x ≥ -6 المتباينة كانت إذا / 16

 R /[  2,3]      /د    (           ∞−,𝟐 [ ∩]𝟑  ∞ ,(ج/           ,∞−)𝟐]∪ [𝟑  ,( ∞.ب/              Rأ/ 

 

 

 

 

 

  
 
  يمكن أن تطرح بالاختبار النهائ

 بشكل عام هذا نوعية الأسئلة الت 

 تحياتي للجميع بالتوفيق

 دى الأملص

14 6 



 

 

 

 

 

 ) عرض الدكتور مراجعة  سابقة وطرح نماذج للأسئلة ) المتتاليات ، والمصفوفات ، والمحددات 

  للمذاكرة واجتياز الاختبارات النهائية بنجاح لذلك الكتاب ليس مهم  
ة والمحتوى تكف  ات المسجلة والمباشر  . المحاض 

  
ً
 الآلة الحاسبة سمح بها الدكتور لكن العمادة سوف تقرر نوعها بالموقع نهائيا

 

 . 11 , المتتالية  /1
𝟐𝟗

𝟐
 , …. : , 4 , 

𝟏𝟓

𝟒
 

𝟏

𝟐
 

(a)  4حسابية واساسها . 

(b)  8هندسية وأساسها . 

(c)  حسابية واساسها
𝟕

𝟐
 . 

(d)  ايست حسابية ولا هندسية 

 

 ,…المتتالية :    /2
𝟏

𝟏𝟔
 , 

𝟏

𝟖
  , , 

𝟏

𝟒
 1 , 

𝟏

𝟐
 

(a)  هندسية وأساسها
𝟏

𝟐
 

(b)  حسابية وأساسها
1

2
 

(c)  3هندسية وأساها 

(d) ليست حسابية ولا هندسية 

 

  فإن حدها العام هو: ،𝟐−وأساسها  𝟓إذا كان لدينا متتالية حسابية حدها الأول   /3

  (a)           7 + 2𝑛 

       ) b(   𝟕 − 𝟐𝒏 

     (c)      3 + 2𝑛 

         (d) .لا شيء مما سبق 

 

وأساسها   1إذا كان لدينا متتالية هندسية حدها الأول  /4
𝟏

𝟑
 ، فإن حدها العام هو :   

(a)   1      
1-n2 

)b(  1-n3 

(c)  1 
1-n3 

      (d)  سبق.لا شيء مما 
 

 



 

 

 

    :أول ستة حدود من هذه المتتالية يساوي مجموع فإن  ،𝟐وأساسها  𝟒حدها الأول  حسابية متتالية /5

        ) a(  𝟓𝟒  

       (b)    64 

      (c)    74 

      (d)   .لا شيء مما سبق 

 

 

–وأساسها  𝟓متتالية هندسية حدها الأول  /6     :مجموع أول أربعة حدود من هذه المتتالية يساوي فإن  ،𝟔

        ) a(  −𝟏𝟐𝟗𝟓  

       (b)    1295 

      (c)    6475 

      (d)   .لا شيء مما سبق 

 

 

سنوياً ، فوجد أن جملة ما له في نهاية المدة قد  %10لمدة ما بمعدل فائدة بسيطة ريال  𝟏𝟎𝟎𝟎أودع شخص مبلغ   /7

 ريال مدة الاستثمار تساوي :  1250بلغ 

  (a)           10 سنوات 

        )b(   𝟐 سنوات. 𝟓 

     (c)     5 سنوات 

         (d) .لا شيء مما سبق 

 

 

سنويا، فإن جملة  𝟏𝟎%بمعدل فائدة مركبة  التجارية لكي يستثمرريال في أحد البنوك  𝟐𝟎𝟎𝟎أودع شخص مبلغ   /8

    سنوات يساوي: خمسةالمبلغ المتكون له في نهاية 

 (a)           2800 

       (b)    3000 

       )c(   𝟑𝟐𝟐𝟏. 𝟐  

      (d)   .لا شيء مما سبق 

 

 

   التالية على أنها مصفوفة: 𝑨يمكن تصنيف المصفوفة  /9

𝑨 = [
𝟏 𝟐 −𝟓
𝟐 𝟕 −𝟑

−𝟓 −𝟑 𝟎
] 

    (a)         .قطرية 

          (b) صفرية. 

       (c)      محايدة . 

       )d(    متماثلة. 

 

 

 



 

 

 

   هو:  𝑩و 𝑨المصفوفتين  جمع حاصل  /10

 𝑨𝟎 = [
𝟏 𝟎 𝟏
𝟐 𝟏 𝟑

]    ,   𝑩. = [
𝟏 𝟐
𝟏 𝟏
𝟏 𝟓

] 

           (a)  2رتبتها مصفوفة × 2. 

          (b)  3مصفوفة رتبتها × 3. 

       (c)     2مصفوفة رتبتها × 3. 

       )d(     هاتين المصفوفتين جمعلا يمكن. 

 

 

   هو: 𝑩و  𝑨المصفوفتين  ضربحاصل  /11

𝑩 = [
𝟏 𝟐 𝟑
𝟒 𝟓 𝟔

],   𝑨 = [
𝟏 𝟐 𝟑
𝟒 𝟓 𝟔

] 

 

           (a)  2رتبتها مصفوفة × 2. 

          (b)  3مصفوفة رتبتها × 3. 

       (c)     2مصفوفة رتبتها × 3. 

       )d(     هاتين المصفوفتين ضربلا يمكن. 

 

 

   إذا علمت أن: /12

𝑨 = [
𝟓𝟎    𝟔
𝟑 −𝟓

𝟗𝟎 −𝟖
] ,   𝑩 = [

𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

] ,   𝑪 = [
𝟓𝟎    𝟑 𝟗𝟎
𝟔 −𝟓 −𝟖

] 

 

 هو:    𝑨و 𝑩  فإن ناتج ضرب المصفوفتين

         (a)    𝑨       

         (b)  𝐵     

         (c)    𝐶  

      (d لا شيء مما سبق   )     

 

 

   إذا علمت أن: /13

𝑨 = [
−𝟏    𝟎
   𝟎 −𝟏
   𝟐    𝟐

] ,   ,    𝑩 = [
−𝟏    𝟎 𝟐
   𝟎 −𝟏 𝟐

] ,   𝑪 = [
   𝟎 −𝟏
−𝟏    𝟎
   𝟐    𝟐

] 

 

 هو :  𝑨 فإن منقول المصفوفة

         (a)    𝐴      

         (b)     𝑩  

         (c)    𝐶 

      (d لا شيء مما سبق   )  

2×3 3×2 



 

 

  

   

  -إذا علمت أن : /14

,  𝐶 =  [3 2

6 4
]       ،   𝐵 =  [

4 −6

−2 3
]  𝐴 =  [3 6

2 4
] 

 هو : Aفإن معكوس المصفوفة 

         (a)    𝐴      

         (b)  𝐵     

         (c)    𝐶 

      ( dلا شيء مما سبق   )     

 

 

| قيمة المحدد  /15
𝟏 𝟎
𝟏 𝟎
𝟎 𝟎

   تساوي:|

         (a)        −1     

  (b)          1  

 (c)          0    

        ) d(   .هذا المحدد غير معرف 

 

 

 

|قيمة المحدد /16
   𝟏  𝟐    𝟑

𝟏 𝟑 𝟓
   𝟐 𝟒    𝟔

   تساوي: |

         (a)        −63     

  (b)          63  

      )   c(    𝟎  

 (d)           .هذا المحدد غير معرف 

 

 

|قيمة المحدد  /17
−𝟖 𝟏𝟐
−𝟏 −𝟕

   تساوي:  |

         (a)        −24     

  (b)          2  

         )c(    𝟔𝟖  

 (d)           .هذا المحدد غير معرف 

 

 

 

 

 



 

 

|   المحددقيمة  /18
𝟒 𝟔    𝟖
𝟓 𝟏 𝟑

  − 𝟐 𝟎    𝟕
    تساوي: |

         (a)    −𝟐𝟎𝟐         

  (b)          −152  

 (c)          0    

 (d)           .هذا المحدد غير معرف 

 

 

 

 

| قيمة المحدد /19

𝟏 𝟎 𝟎 𝟎
𝟎 𝟐 𝟎 𝟎
𝟎 𝟎 𝟏 𝟎
𝟎 𝟎 𝟎 𝟓

   تساوي :  |

         (a)       1     

  (b)          5  

 (c)          9    

        ) d(   𝟏𝟎  

 

 

 

   :إذا علمت نظام المعادلات التالي  - /20

𝟐𝒙 + 𝒚 = 𝟑 

𝒙 − 𝟑𝒚 = 𝟕 

            فإن قيمة  𝒙∆ تساوي:  

         (a)     −𝟏𝟔       

         (b)    11 

         (c)   −7       

      (d لا شيء مما سبق   )  

 

 

 

 

 تم بحمد الله المباشرة الثانية

 

 

 



 

 

 

 

  : ة وه  تتضمن المواضيع  الآتيه ة تكلم الدكتور عن ما سيقوم بطرحه بالمحاض   -بداية المحاض 

 (والمحددات ، والمصفوفات ،  "بأنواعها "  المتتاليات)                                      

  .. طرح أسئلة مراجعة مشابهة لأسئلة الاختبار  وربما تكون الأسئلة نفسها بتغيي  الأرقام 

  للمذاكرة واجتياز الاختبارات النهائية بنجاح لذلك الكتاب  
ة والمحتوى تكف  ات المسجلة والمباشر يس لالمحاض 

 مهم . 

  ات المسجلة = كافية ومهمه للاختبار ة + المحاض  ات المباشر  أسئلة المحاض 

 لكتاب مهم لإثراء المعرفه ولكن ليس الزام  ا 

 المتتاليات :  

  لأن الفرق بي   اي حدين متتاليي   مقدار ثابت فالمتتاليه حسابيه- 1

  الفرق هنا بي   اي حدين ثابت وأساسها هذا المقدار- 2

 

  المصفوفات* 

  الجمع والطرح لابد وان يكونوا من نفس الرتبه-  10

  ..يمكنلا -  11

 لاتساوي A لان عدد أعمدة المصفوفه الاولى

  B عدد صفوف المصفوفه الثانيه

  ..ممكن- 12

  A لأن عدد أعمدة المصفوفه

  Bتساوي عدد صفوف المصفوفه

 

  .. المحددات*

  المصفوفه غي  المربعه- 15
 
  لايوجد محدد ف

 

 , 11 ,     ..… , المتتالية :  / 1
𝟐𝟗

𝟐
 , 4 , 

𝟏𝟓

𝟐
   

𝟏

𝟐
 

(e)  4حسابية واساسها  . 

(f)  8هندسية وأساسها  . 

(g)  حسابية واساسها 
𝟕

𝟐
  . 

(h) يست حسابية ولا هندسية ل 

 ,…المتتالية :    / 2
𝟏

𝟏𝟔
 , 

𝟏

𝟖
  , , 

𝟏

𝟒
 1 , 

𝟏

𝟐
 

(e)  هندسية وأساسها 
𝟏

𝟐
 

(f)  حسابية وأساسها
1

2
 

(g)  3هندسية وأساها 

(h)  حسابية ولا هندسيةليست 



 

 

  ، فإن حدها العام هو: 𝟐−وأساسها  𝟓إذا كان لدينا متتالية حسابية حدها الأول   / 3

  (a)           7 + 2𝑛 

       ) b(   𝟕 − 𝟐𝒏 

     (c)      3 + 2𝑛 

         (d)  .ء مما سبق ي
 لا ش 

 

وأساسها   1إذا كان لدينا متتالية هندسية حدها الأول  / 4
𝟏

𝟑
 ، فإن حدها العام هو :    

(b)   1      
1-n2 

)b(  1-n3 
(d)  1 

1-n3 

(e)  .ء مما سبق ي
 لا ش 

 

    فإن مجموع  أول ستة حدود من هذه المتتالية يساوي:  ،𝟐وأساسها  𝟒متتالية حسابية  حدها الأول / 5

       )  a(  𝟓𝟒  

       (b)    64 

      (c)    74 

      (d)    .ء مما سبق ي
 لا ش 

 

–وأساسها  𝟓متتالية هندسية حدها الأول  / 6     فإن مجموع أول أربعة حدود من هذه المتتالية يساوي :  ، 𝟔

        ) a(  −𝟏𝟐𝟗𝟓  

       (b)    1295 

      (c)    6475 

      (d)   ء مما سبق ي
 لا ش 

 

  نهاية المدة  %10ريال لمدة ما بمعدل فائدة بسيطة  𝟏𝟎𝟎𝟎أودع شخص مبلغ   / 7
 
 ، فوجد أن جملة ما له ف

ً
 سنويا

 مدة الاستثمار تساوي : فإن ريال  1250قد بلغ 

  (a)           10 سنوات 

        )b(   𝟐 سنوات. 𝟓 

     (c)     5 سنوات 

         (d)  .ء مما سبق ي
 لا ش 

 

  أحد البنوك  𝟐𝟎𝟎𝟎أودع شخص مبلغ   / 8
 
سنويا، فإن جملة  𝟏𝟎%بمعدل فائدة مركبة  التجارية لك  يستثمر ريال ف

  نهاية خمسة سنوات يساوي: 
 
    المبلغ المتكون له ف

 (a)           2800 

       (b)    3000 

     )  c(   𝟑𝟐𝟐𝟏. 𝟎𝟐  

      (d)    .ء مما سبق ي
 لا ش 

 



 

 

   التالية على أنها مصفوفة:  𝑨يمكن تصنيف المصفوفة  / 9

𝑨 = [
𝟏 𝟐 −𝟓
𝟐 𝟕 −𝟑

−𝟓 −𝟑 𝟎
] 

    (a)          .قطرية 

          (b)  .صفرية 

       (c)      .  محايدة 

       )d(     .متماثلة 

 

   هو:   𝑩و 𝑨حاصل جمع  المصفوفتي    / 10

               𝑨𝟎 = [ 
𝟏 𝟎 𝟏
𝟐 𝟏 𝟑

]    ,    𝑩 . = [
𝟏 𝟐
𝟏 𝟏
𝟏 𝟓

] 

           (a)  2رتبتها مصفوفة × 2 . 

          (b)  3مصفوفة رتبتها × 3 . 

       (c)     2مصفوفة رتبتها × 3 . 

       )d(     هاتي   المصفوفتي    جمعلا يمكن . 

 

ب المصفوفتي    / 11    هو:  𝑩و  𝑨حاصل ض 

𝑩 = [
𝟏 𝟐 𝟑
𝟒 𝟓 𝟔

],   𝑨 = [
𝟏 𝟐 𝟑
𝟒 𝟓 𝟔

] 

 

           (a)  2رتبتها مصفوفة × 2 . 

          (b)  3مصفوفة رتبتها × 3 . 

       (c)     2مصفوفة رتبتها × 3 . 

       )d(       ب هاتي   المصفوفتي  . لا يمكن ض 

 

   إذا علمت أن:  / 12

𝑨 = [
𝟓𝟎    𝟔
𝟑 −𝟓

𝟗𝟎 −𝟖
] ,   𝑩 = [

𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

] ,   𝑪 = [
𝟓𝟎    𝟑 𝟗𝟎
𝟔 −𝟓 −𝟖

] 

ب المصفوفتي         هو :     𝑩و  𝑨 فإن ناتج ض 
         (a   ) 𝑨       

         (b)  𝐵     
         (c    )𝐶  
      (d ء مما سبق ي

  (   لا ش 
 
 
 
 
 
 
 
 

    

2×3 3×2 



 

 

   إذا علمت أن:  / 13

𝑨 = [
−𝟏    𝟎
   𝟎 −𝟏
   𝟐    𝟐

] ,   ,    𝑩 = [
−𝟏    𝟎 𝟐
   𝟎 −𝟏 𝟐

] ,   𝑪 = [
   𝟎 −𝟏
−𝟏    𝟎
   𝟐    𝟐

] 

 

 هو :  A فإن منقول المصفوفة

         (a   ) 𝐴      

         (b)     𝑩  

         (c    )𝐶 

      (d ء مما سبق ي
  (   لا ش 

  

  -إذا علمت أن :  / 14

  𝐴 =  [
3 6
2 4

]        ،   𝐵 =  [
4 −6

−2 3
]  ,    𝐶 =  [

3 2
6 4

] 

 هو :  Aفإن معكوس المصفوفة 

         (a   ) 𝐴      

         (b)  𝐵     

         (c    )𝐶 

      ( d)   ء مما سبق  
     لا شر

 

 

| قيمة المحدد  / 15
𝟏 𝟎
𝟏 𝟎
𝟎 𝟎

   تساوي: |

         (a)        −1     

  (b)          1  

 (c)          0    

        ) d(    .هذا المحدد غي  معرف 

 

 

 

 

|قيمة المحدد / 16
   𝟏 𝟐    𝟑
𝟏 𝟑 𝟓

   𝟐 𝟒    𝟔
   تساوي:  |

         (a)        −63     

  (b)          63  

      )   c(    𝟎  

 (d)            .هذا المحدد غير معرف 

 

 



 

 

|قيمة المحدد - / 17
−𝟖 𝟏𝟐
−𝟏 −𝟕

   تساوي:   |

         (a)        −24     

  (b)          2  

         )c(    𝟔𝟖  

 (d)            .هذا المحدد غير معرف 

 

 

 

| قيمة المحدد   / 18
𝟒 𝟔    𝟖
𝟓 𝟏 𝟑

  − 𝟐 𝟎    𝟖
    تساوي:  |

         (a)    −𝟐𝟎𝟐         

  (b)          −152  

 (c)          0    

 (d)            .هذا المحدد غير معرف 

 

|قيمة المحدد  / 19

𝟏 𝟎 𝟎 𝟎
𝟎 𝟐 𝟎 𝟎
𝟎 𝟎 𝟏 𝟎
𝟎 𝟎 𝟎 𝟓

   تساوي :   |

         (a)       1     

  (b)          5  

 (c)          9    

        ) d(   𝟏𝟎  

 

 

 

   : إذا علمت نظام المعادلات التالى   - / 20

𝟐𝒙 + 𝒚 = 𝟑 

𝒙 − 𝟑𝒚 = 𝟕 

            فإن قيمة  𝒙∆ تساوي:  

         (a    ) −𝟏𝟔       

         (b    )11 

         (c   )−7       

      (d ء مما سبق ي
  (   لا ش 

 

 

 



 

 

 

 

 

  ( للتفاضل والتكامل عرض الدكتور مراجعة سابقة وطرح نماذج للأسئلة)  .. 

  . ة مشابهه لأسئلة الاختبار ات المباشر   عرضت بالمحاض 
 . الأسئلة الت 

  ( اختياري .. سؤال  50( عدد الأسئلة ) ساعتي   مدة الاختبار ) 

  .. الكتاب المرجع الرئيس  للمقرر ، ولمزيد من التعمق لمن أراد التعمق 

  ..  الاختبار بمتناول الجميع ، وسهله 

  ة ات المسجلة والمحاض  ات والمحاض   .  14المذاكرة بتفوق الرجوع للمباشر

  أو ممكن تتغي  الأرقام 50 تشمل  14المراجعة  
 
 للأختبار النهائ

ً
 سؤال مشابهة جدا

 ممكن  
ة الثلاثاء تطرقنا الى النقاط المهمة والقواني   الهامة الت  ات المباشر   ان تأ المحاض 

 
ئ

ات تعتير حصيلة لاهم الموضوعات ..   بالاختبار والمحاض 

  .. لا بد من الالمام بالقواني   وحفظها 
 

 الى  : اسئلة المراجعة كالت

 

 التفاضل
 

𝑫)إذا كانت دالة الطلب على سلعة ما تمثل بالدالة  / 1 = 𝟐𝟎 − 𝟐𝒙)  فيمكن وصف الطلب على هذه 

   : وحدة على أنه طلب 𝟓𝟎ريال والكمية المطلوبة 𝟏𝟎𝟎 السلعة عند سعر 

      (a)  .عديم المرونة       

      (b)  .ئ المرونة
 
 متكاف

       (c .مرن  )  

    (d )   ي المرونة
     لا نهائئ

 

𝑷)ه   إذا علمت أن دالة الرب  ح الكلى   / 2 = 𝟓𝟎 + 𝟐𝒙 − 𝒙𝟐) فإن نوع نهاية هذه الدالة ه  نهاية :   

      (a .صغرى  )       

      (b .عظمى  ) 

      (c .ي نفس الوقت
 
      (  صغرى وعظمى ف

     (d ء مما سبق ي
 (   لا ش 

 

 

 



 

 

كات تأخذ الشكل  𝑹) إذا علمت أن الإيراد الكلى  لإحدى الشر = 𝟒𝒙𝟑 − 𝟏𝟎𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 + ودالة التكاليف (𝟐𝟎

𝑪)الكلية تأخذ الشكل  = 𝟏𝟓𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 +  فإن :  (𝟑𝟔
    : وحدات يساوي 𝟓عند إنتاج وبيع   ′𝑹حجم الإيراد الحدي / 3

        ) a(   𝟐𝟎𝟖  
        (b)   192 

     (c)      200 
          (d)  .ء مما سبق ي

 لا ش 
 
    : ساوييوحدة  𝟐𝟎عند إنتاج وبيع  ′𝑪الحدية  تكلفةحجم ال / 4

 (a)           600 
       (b)    200 

       (c)    14925 
       )d(    .ء مما سبق  

 لا شر
 
:   ′𝑷الحدي دالة الرب  ح / 5     ه 

  (a)           4𝑥3 − 25𝑥2 + 10𝑥 − 16 

        (b)   10𝑥3 − 𝑥2 − 16𝑥 − 20 

     (c)      12𝑥2 − 50𝑥 + 10 

       )d(     .ء مما سبق  
 لا شر

 

    : ساويي اتوحد 10عند إنتاج وبيع  ′𝑃 الرب  ح الحديحجم  -/ 6

 (a)           199 

       (b)    198 

       (c)    710 

    )   d(    .ء مما سبق  
 لا شر

 

كات الاستثمار وجد أن سعر بيع الوحدة يتبع العلاقة التالية )    احدى شر
 
 x( حيث أن   = x 25+  2x3r– 81ف

 تشي  إلى عدد الوحدات المباعة : 

 : ه   Rدالة الايراد الكلى   / 9

 2x18 – 3x25+  4x3أ/ 

  x 25+  2x– 18ب/ 

 x18 – 2x25+  3x3 ج/ 

ء مما سبق ي
 د/  لاش 

قيمة الايراد الكلى   / 10
'R  وحدات ه  :  10عند انتاج وبيع 

 382أ/ 

 1382ب/ 

 2382ج/ 

 3382د/ 



 

 

 -:  التكامل

كات تأخذ الشكل ′𝑹) إذا علمت أن دالة الإيراد الحدي لإحدى الشر = 𝟔𝟎𝒙𝟐 + 𝟐𝟎𝒙 − ودالة  (𝟐𝟓

′𝑪)التكاليف الحدية تأخذ الشكل  = 𝟐𝟎𝒙 +  فإن :  (𝟒𝟎

    : وحدات يساوي 𝟏𝟎عند إنتاج وبيع   𝑹الحدي الكلى  حجم   / 11

        ) a(   𝟐𝟎𝟕𝟓𝟎  

        (b)   20000 

     (c)      21750 

         (d)   .ء مما سبق ي
 لا ش 

 

    : ساوييوحدة  𝟏𝟎عند إنتاج وبيع  𝑪 التكاليف الكليةحجم    / 12

 (a)           400 

      )  b(  𝟏𝟒𝟎𝟎  

       (c)    1000 

       (d)    .ء مما سبق ي
 لا ش 

 

:   𝑷الكلى   دالة الرب  ح / 13     ه 

  (a)           60𝑥3 + 20𝑥2 + 10𝑥 

        (b)   20𝑥3 − 20𝑥2 − 65𝑥 

     )   c(   𝟐𝟎𝒙𝟑 − 𝟔𝟓𝒙 

         (d)  .ء مما سبق ي
 لا ش 

 

    : ساويي اتوحد 𝟏𝟎عند إنتاج وبيع  𝑷 الرب  ح الكلى  حجم   / 14

 (a)           18350 

      )  b(  𝟏𝟗𝟑𝟓𝟎  

       (c)    20350 

      (d)    .ء مما سبق ي
 لا ش 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

  اجتياز الامتحان بنجاح
 
  قام بعرض موضوعات ونقاط هامه تساعدنا ف

ات    المحاض 
 
  قام بطرحها الدكتور ف

  جميع المواضيع الت 
 
حيث أن أسئلة الاختبار ستكون ف

  يجب أن نكون على علم بها
  والنقاط الهامه الت 

كي   
  والأمر ليس بذلك الصعوبه ولكن يتطلب القليل من الي 

 

  :نقطه مهمه️☑ 

  
 
 لكل الأسئلةيجب الانتباه الى ان المعادلات ف

ً
  .خطأ تكون من اليسار الى اليمي   درءا

 

  �🁇�المواضيع كالتالى  

  .يجب الإلمام بمفهوم المجموعات وأنواعها وكيفية كتابتها والعمليات على المجموعات�� 

ات��    بالاضافه الى جزء هام خاص بالفي 

  .لمام بالعمليات عليهايجب معرفة التعامل معها والإ

اني   وكيفية طرحها ومعرفة ��  انات .. كل طالب يجب ان يكون ملم بكيفية جمع اقي  الاقي 

ان وحل المعادلات الأس انات بأنواعها .. يجب معرفة تحديد مجال الاقي    .يهالعمليات على الاقي 

  .. التطبيقات التجاريه�� 

   ️⬅نستخدم الحسابيه 
 
  البسيطه الفائده ف

   ️⬅نستخدم الهندسيه 
 
  المركبه الفائده ف

 

  المصفوفات .. يجب الإلمام بأنواعها�� 

  الرتبه نفس من تكون ان يجب ️⬅جمع المصفوفات ️▪

  غي  ذلك لانقوم بعملية الجمع

ب المصفوفات ️▪  عدد  تساوي الأولى المصفوفه أعمدة عدد  يكون عندما  ممكنه تكون ️⬅ض 

  الثانيه المصفوفه صفوف

  المربعه للمصفوفه فقط تحسب ️⬅المحددات ��

  التفاضل وتطبيق التفاضل�� 

 لللتفاض عمسيه عمليه ️⬅التكامل �� 
 



 

 

 

 

 كي   على المراجعة الشاملة
ة  الي  ات 14) المحاض  ات المباشر  ، واسئلة الحاض 

ً
 ( مهمة جدا

 لطريقة الاختبارالثلاثة فأنهم نماذج 

  أو ممكن تتغي  الأرقام 50 تشمل  14المراجعة  
 
 للأختبار النهائ

ً
 سؤال مشابهة جدا

  ات + المراجعة ات المسجلة مراجعتها ..  14الواجبات + المباشر ء ، والمحاض   
 أهم شر

  Fx-991ES plusتم تحديد نوعية الالة الحاسبة المطورة 

  
 
  وسمحت لكم بالانظمة بأمكانكم دخولها بالاختبار النهائ

ً
 وستكون بجدول الاختبارات قريبا

 

 

 تحياتي للجميع بالتوفيق 

 صدى الأمل -موجة بحر 


